

Predkladacia správa

Dohoda medzi vládou Maďarskej republiky, vládou Rumunska, vládou Slovenskej republiky a Kabinetom ministrov Ukrajiny o vytvorení Mnohonárodného ženíjného práporu (ďalej len „dohoda“) bola podpísaná dňa 18. januára 2002 v Budapešti.

Dohoda predstavuje formu regionálnej spolupráce a jej základným poslaním je vytvorenie Mnohonárodného ženíjného práporu, ktorý je spôsobilý poskytovať pomoc miestnemu civilnému obyvateľstvu a zúčastňovať sa na znižovaní škôd pri katastrofách v povodí rieky Tisa. Za vykonávanie dohody sú zodpovedné ministerstvá obrany zmluvných strán.

V záujme udržania a rozvoja spôsobilostí Mnohonárodného ženíjného práporu sa každoročne na území predsedajúcej krajiny organizuje mnohonárodné vojenské cvičenie s názvom Blonde Avalanche. Predsedníctvo je zabezpečené na ročnej rotačnej báze, v roku 2019 vedie predsedníctvo maďarská strana, ktorá je súčasne deponitárom dohody.

Politickým a vojenským zámerom od roku 2013 je rozšíriť priestor zodpovednosti Mnohonárodného ženíjného práporu o povodie rieky Dunaj.

Z tohto dôvodu bol vypracovaný Protokol k Dohode medzi vládou Maďarskej republiky, vládou Rumunska, vládou Slovenskej republiky a Kabinetom ministrov Ukrajiny o vytvorení Mnohonárodného ženíjného práporu (ďalej len „protokol“), ktorý Ministerstvo obrany SR na rokovanie vlády SR predkladá ako iniciatívny návrh.

Protokol dopĺňa článok II odsek 1 dohody o povodie rieky Dunaj. Rozšírenie zmluvného územia o povodie rieky Dunaj zvýši praktickú využiteľnosť existujúcich kapacít Mnohonárodného ženíjného práporu. Pre Slovenskú republiku je rozšírenie zmluvného územia výhodné, nakoľko povodie rieky Dunaj predstavuje zásadnú oblasť výskytu hrozby povodňovej katastrofy na území Slovenskej republiky.

Návrh protokolu je vypracovaný v súlade s právnym poriadkom Slovenskej republiky a všeobecnými zásadami medzinárodného práva, ako aj záväzkami Slovenskej republiky vyplývajúcimi jej z iných medzinárodných dokumentov. Predkladaný návrh protokolu je medzinárodnou zmluvou, ktorá je podľa vnútroštátnych právnych predpisov zmluvou vládnej povahy a bude sa uzatvárať na dobu neurčitú. Zodpovednými orgánmi na výkon tohto protokolu budú ministerstvá obrany zmluvných strán.

Predkladaný materiál nemá vplyvy na rozpočet verejnej správy, na podnikateľské prostredie, sociálne vplyvy, vplyvy na informatizáciu spoločnosti, na životné prostredie, vplyvy na služby verejnej správy pre občana ani vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.